

## Háromnapos orvosi vándorgyűlés Szegeden

Tegnap délelőtt fél kilenc órai kezdettel a Szemészeti Klinika tantermében háromnapos ortopéd vándorgyűlés kezdődött a Dél-Magyarországi Sebész Szakcsoport rendezésében.

Megnyitó beszédet dr. Tóth Károly, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektora tartott, majd dr. Petri Gábor professzor, a szegedi I. Sebészeti Klinika igazgatója és dr. Gláuber Andor professzor, a budapesti ortopéd klinika igazgatója időközben a megjelent vendégeket.

A gyűlésen, amely két fő témaként a csípő fejlődési

és növekedési rendellenességeinek problémáival, illetve a rehabilitáció ortopéd kérdéseivel foglalkozik, több mint hetven budapesti és vidéki sebész vesz részt.

A vándorgyűlés alkalmából a budapesti Gyógyászati Segédeszközök Gyára kis kiállítás rendezett a Szemészeti Klinika tantermének előterében. E kiállítás bemutatja a gyár legújabb műveit, és az ortopédiában nélkülözhetetlen segédeszköz készítményeit, köztük — mint érdekességet — egy magyar gyártmányú elektromos műkezet.

## Legyünk előrelátók

A lucernamagfogatás nem kiesés, hanem jüvedelem

Az esős, hideg tavasz elrontotta korábbi jó számvetésünket a lucernamagtermesztésben is. A lucernamagra pedig szükség van a népgazdaságunknak, ezért még most — amíg nem késő — meg kell tennünk mindent a mutatózó veszteségek pótlására. Megyénkben 30 vagon lucernamag megtermesztéséről kell gondoskodnunk, most a kedvezőtlen feltételek ellenére is. A szőlők a harmadik növedékből való magfogatásra számítottak, mivel azonban a lucerna fejlődése és a betakarítás máris két hét késést mutat, a harmadik növedék magtermésére már nem számíthatunk.

Eppen ezért a megye számára szükséges lucernamagot a második növedék terméséből kell meghagynunk. Csak így gondoskodhatunk fejlődő állattalományunk részére a következő években szükséges szalastakarmányról.

Több gazdaságban azzal érvelnek, hogy az idei széntermés amúgy is gyenge, s szükség van a teljes lucernahatártermés szénként való betakarítására. Előbbrelátóbbaknak kell lennünk. Az eredeti tervek szerint is az összes lucernatermő területeknek csak a 20 százalékát jelölték magfogatásra, s ez a mennyiség az össterületből nem jelenthet különösebb kiesést, még akkor sem, ha a második növedékből biztosítjuk a jövő évi vetőmagot.

Arról sem feledkezhetünk meg, hogy a lucernamag komoly bevételt jelent a tsz-ek számára. Háromezer-ötszáz forintot fizet az állam mázsánként. Ugyanakkor a Földművelésügyi Minisztérium 35 forint céljutalmat is biztosít mázsánként a szövetkezeti vezetők, szakemberek részére, akik lucernamagot termelnek és adnak át az államnak.

## Nevelés az életre

Felszabadulási kiállítás a főiskola gyakorlóiban

Tegnap, csütörtökön délelőtt meg a Szegedi Tanárképző Főiskola I. sz. gyakorló általános iskolájának a felszabadulás 20. évfordulója jegyében rendezett kiállítását Csillike László, az iskola igazgatója. A nagyszámú érdeklődő között részt vett a megnyitó ünnepélyen Josef Milan, a Nyitrai Pedagógiai Fakultás lektori tanszékének vezetője, Kovács Zoltán adjunktus, a tanszék munkatársa, valamint Alexander Zsila, a nyitrai gyakorló iskola igazgatója is.

A rendkívül szemléletes, kitűnő izléssel összeállított kiállítás — rendezését Turai Kálmán és Somfai Lászlóné tanárok vállalták — szembeveti a múltat a jövővel, hogy nem tagolja szét az anyagot első és felső szekelőra, hanem egy-egy tantárgyi kereten belül az egész oktatási folyamatot szemlélteti szervesen — a tanulók füzeteivel, rajzaival, munkadarabjaival. A korszerű oktatási módszerekkel való lépéstartást bizonyítják a magyar és fizika

tantárgyak tekintetében alkalmazott programozási kísérleteket tükröző dokumentumok.

Az első termet az idén 85 éves iskola története legfontosabb mozzanatainak szentelték. Az itt szemléltető grafikonok, diagrammok az iskola anyagi fejlődéséről adnak számot. A másik két terem elsősorban a múlt tükröz, arról ad számot, hogy megfelelő pedagógiai irányítás mellett mire képesek a kisdíjak a human és természettudományos tárgyak ismereti anyagának elsajátítása tekintetében. Meglepően gazdag és színes a tanulók gyakorlati foglalkozási órákon készített tárgyainak gyűjteménye a történelem, az orosz irodalom és a fizika, biológia vonatkozásában készített szemléltető anyag.

A kiállítás — melyet június 13-ig minden délelőtt 9-től 12-ig látogathatnak meg az érdeklődők — kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy az intézet elsősorban feladatának tartja a gyakorlati életre való nevelést.

## A vidám Pali bácsi

— Apa! Jöjjön már, keresik — kiáltott a távolabbi ház felé az ifjabb Pigniczki, mikor megmondtuk, hogy az apját keressük. Aztán betessékelte az alacsony kis-szobába.



Több mint 7 évtizede

Belépett az apa. Magas, csontos ember. Az idő arcára szárazította a bőrt, de szemé vidáman, pajkosan csillogtak. Bajusza pedánsan pódort, kabátjáról veregette a port. Kézszorítása kemény volt, akárha harapófogóba szorultak volna ujjaim.

— Tudja, az idő! — elégedetlenkedett. — Sok idő elmúlt már, mióta Csengelére kerültem. Gyengül az ember.

— Mikor jött Csengelére? Elgondolkodott. Nem mint-ha nem tudott volna azonnal válaszolni, de maga elé idézte előbb a kort, amikor a tanyavilágba került.

— Annak már bizony 74 éve. Nem jöttem én, hanem hoztak. Anyám karján utaztam, meg ökrösszekéren. Fél is anyám sokáig, hogy a lovasbetyárok betörtek a sátnya kerítést — szavában már egy kis modernség vegyül —, de megúsztuk.

A legrégebb lakás

Lassan kitisztultak Pigniczki Pali bácsi emlékei előtűnik is. Mindössze 17 ház állt még szétszórtan a csengelész pusztán, amikor odaköltöztek szülei. Igaz, azóta újra számozták a tanyákat, s a mostani címe már Csengele 707. Ő a legrégebb lakósa ennek a területnek. Földművelő volt világeletemben.

Mindenki úgy beszél róla: a vidám Pali bácsi.

— Humor nélkül nincsen semmi — mondta nekünk is —, a vidámság a kor ellensége. No meg egy-két pohárka bor. Ha jó borból isszik az ember, rendben van az egészsége is.

— S mégis az orvoshoz megy?

— A jó bor mellett a tudomány sem árt — húzta mosolyra száját.

— Azt mondják, a leg-

**Fémnyomó szakmunkásokat**  
Keres a Szegedi Tömegtudományi Kézítő Rt. sz. Jelentkezni: Zákány utca 44. tk. 4438

A Csongrád megyei Tanács Egitőipari Vállalat a megye területére

bádogos, kőműves, ác, motorszerelő, építőipari gépkezelő, szobafestő, asztalos, épületlakatos, műköves szakmunkásokat és segémunkásokat

Keres azonnali belépésre. Teljesítményben bérezünk. A speciális juttatásokat biztosítjuk. Jelentkezni lehet: Hódmezővásárhely, Tanácsköztársaság tér 59. Szentes, Arany J. u. 11. Szeged, Tolbuhin sugárút 73. Makó, Liget utca 17. H 72 800

még. A népfutáskor is énekelgettem.

— Népfutáskor?

— No, igen. Hűsvétkor. Én csak úgy hívom, népfutás. Elő a lányok, utánuk rocskával a fiúk.

— Énekelne valamit nekünk?

— Szívesen.

Felcsendült a már remegő hangon egy réges-régi csengelész népdal. Azt beszélik, hogy ezt és a többiekét is már csak Pali bácsi ismeri. A dalokban bővére népi humor, ami ismeretlen a városi fül számára. A népdalgyűjteményekben is ritkán találunkunk hasonlóakkal. Ezért nem ártana, ha felfigyelnének a néprajzkutatók is Pigniczki bácsi tudományára.

Hívni kellene!

Egyszer csak arrább tolt a székét, felállt. Keze vidáman járt a levegőben. Lába fűrgén ropt a táncot. Mint-ha egy jó koreográfus rendezte volna az egészét. Aztán véget ért a tánc, a dal. Pali bácsi kiesit szuszogott, pohara után nyúlt.

— Miért nem tanítja meg a fiatalokat is a táncokra, dalokra?

— Idős vagyok már hozzá...

De hangja bizonytalanul csengett. Nem érzi ő még magát idősnek. Talán csak nem hívják. Pedig amit ő tud, nem ártana megőrizni a fiataloknak. Csak hívni kellene.

Kovács Attila

vidámabb ember a környéken. Mivel vívta ki ezt az elismerő címet?

— Nótával, táncal. De mostanában csak a magam szórakozására énekelek.

Felcsendül a dal

— Sosem énekel másoknak?

— Egyszer hívtak Hódmezővásárhelyre, ott színpadon táncoltunk. Eljártunk 12 fiúval meg 12 lánnyal a csengelész lakodalmast. Csak úgy magunktól, ahogy már fél évszázada csináltam.

— Sokszor járt lakodalomba is az uram. Vőfélyeskedett.

— Most is megyek én

## Egy parkőr helyett százan...

Az újszegedi Ögyesszavárosrészen 16 lakója levelet írt szerkesztőségünknek. Ebben nagyon tisztességes szándékkal az új városnegyed parkjainak védelmét teszik szöve; a gyerekek a frissen ültetett fákat letörlik, a díszcserjéket kihúzzák, a falakra firkálnak stb. Megemlézték, hogy a parkrészeket nemegyszer a felnőttek is letaposzák, hogy néhány méter utat „megtakarítsanak” lakásukig. Javaslatuk: az illetékesek állítsanak parkőrt.

Ki az illetékes? Az Ögyesszava városnegyedben a telek és a házakhoz tartozó parkrészek a lakásszövetkezet tulajdonában vannak. A telekkönyvi rendezés folyamatban van. Ha parkőrt akarnak, akkor ebben ök, a lakásszövetkezet tagjai az illetékesek.

Egy parkőr helyett azonban lehet akár száz, vagy kétszáz „örzője” a parkoknak. Azok az emberek, akik ott élnek. A megoldás az Ögyess-

zavárosrészen lakóknak. A parkok védelmét, s az ezzel összefüggő összes kérdést például lakógyűlésen is megbeszélhetik.

S nem kétséges, hogy a száz, vagy ennél is sokkal több „örző” megvédheti a parkot a rendbontó felnőttekkel és gyerekekkel szemben. Lehet is és kell is ezért összefogva cselekedni a korszerű, szép városnegyed lakóinak.

## Felesleges mérgeződés

Amikor hétfőn este a pesti gyorsall Szegedre érkezett utasok a nagyállomás előtt villamosra várakoztak, egy dühös embert láthattak. A megállónál levő ellenőrnél előre megváltott jegyével a csuklós villamos közepes ajtaján nem szállhatott fel. Ezért volt dühös.

Egy 4-5 éves kislánnyal és feleségével lépett fel az az X úr. Dühös csillapodott, de közben folyton ágalt az ellen, hogy miért

az előre jegyváltás, amit — mint ismeretes — nagy forgalom esetén helyesen biztonsósítanak a megállónál. Hangosan kritizálta az ellenőrt munkáját, akik ilyenkor is fellepnék. Úgy gondolta talán, hogy ha megvan már az 50 filléres menetjegye, akkor a villamoson nemcsak utazhat, hanem ott nyilvánosan becsüretelheti a villamos alkalmazottainak becsületes munkáját?

X úr feltehetően bátornak és

## Olvasóink írják

### „Jóizü” gondoskodás

Szegeden a Sütőipari Vállalat izléses péksüteményt árusító pavilont állított fel a Dugonics és a Széchenyi téren. A két pavilonban reggel 6-tól délután 6-ig sokféle péksüteményt árusítanak a lakosság öröme és azoknak a kényelmére, akik látogatóba városnézésre érkeznek Szegedre. A lakosság elismeréssel szól a „jóizü” gondoskodásról — a sokféle finom péksüteményről. Az elárúsítók is elismerést érdemelnek, mert munkájukat odaadón végzik.

M. L.

### Fényjelző — fény nélkül

Szegeden az Anna-kútnál, a Kossuth Lajos sugárút és a Lenin körút kereszteződésében van a „villanyrendőr”, a forgalmat irányító fényjelző automata. Erre szükség van, és éppen ezért helyes lenne, ha a fényjelző fényt is adna.

A Dél-Magyarország „Gyorsposta” rovata is foglalkozott már a forgalomirányító automatával. Közölte: az illetékesek intézkednek, hogy rendelkezésre álljanak a kiégett izzók, s az automata javítása zökkenőmentes legyen. Már csak az hiányzik, hogy működjen is a „villanyrendőr”.

Nagy Sándor

## Gondosabban készítsék a gyermekholmikat!

Kisfiám még csak kétéves, de már eddig is sokat mérgeződtem a készen vásárolt cipők és ruhácskák miatt. A bébi kiegészítő tárgyak, de főleg karóiban szűkek voltak. Ezeket házilag mi varrtuk megfelelő méretűre. Később a guminadrágokkal volt baj, nagyon szorosak voltak. A forgalomban levő lábszák szerintem nem praktikus. He lyette kezes-lábas kellene, tipegőszórúden kiképzett lábfejjel, s általában kényelmes bőséggel, hogy alá lehessen még öltöztetni. Így takaré helyett használhatnák a 4-

12 hónaposok, amikor már nincs a baba polyában, de a takarót éjjel lerugja. Ahogy nőtt a fiam, kezdett járnai, nem volt a lábára megfelelő cipőske. Vagy a hosszával, vagy a bőségevel volt baj. A hiba tehát a méretezéssel van. Ha a gyermekcipő hossza jó, bőségre kiel. Ezért másfél-két számmal mindig nagyobbab kellett vennem. Szerintem nem elég gondosan járnak el a gyermekruha-tervezők. A hibák megszüntetéséhez tőlük várjuk a segítséget.

Pusztai Györgyné Csaba utca 39/b

## Tudósítóink jelentik... Tudósítóink jelentik...

ÚJ ÜZEMI FÜRDŐ

A Pannónia Szörmeáru-gyár szegedi gyáregységének egyik részlege a Háló utcában, a volt Orion bórnyár épületében működik. Itt készülnek a szörmes sapkák. A volt bórnyár öreg falai között a munka egyre jobb körülmények között folyhat. Az évek során többször átalakításokat végeztek, s így ma már az üzemszék egészséges, világos és parkettás.

Most az üzemszékben ismét jelentős munkát végeznek és általa „háziilag” megvalósulhat a fűrdő, hideg- és melegvíz-zuhanyozóval. Ezzel együtt mind a férfiak, mind a női öltözők is tágasabbak, kényelmesebbek lesznek. Az üzemi fűrdőt hamarosan átadják rendeltetésének.

Nikolényi Árpád

## A „SZAKMA IFJÚ MESTERE”-MOZGALOM A MÁV-NÁL

A vasutas fiatalok körében évről évre verseny indul a „Szakma Ifjú Mestere” cím elnyeréséért. A vetélkedés a MÁV szegedi igazgatósága területén is megkezdődik, s ehhez minden feltételt biztosítanak a szolgálati helyek. Megalakult a vizsgabizottság, s az igazgatóság ifjúsági tanácsa fogja össze a fiatalok mozgalmát. Kiss Károly igazgatóhelyettes vezetésével kidolgozták a kérdéseket, amelyekből vizsgáznok kell a fiataloknak, hogy elnyerjék a „Szakma Ifjú Mestere” címet. A „Kiváló Ifjú Mérnök” és a „Kiváló Ifjú Technikus” címért folyó vetélkedésbe is bekapcsolódnak a MÁV fiatal műszaki értelmiségi dolgozói. A mozgalmába eddig hét mérnök és öt technikus nevezett be.

A vizsgák után arany-, ezüst- és bronzjelvényeket

kapnak azok, akik a mozgalm feltételeinek megfelelnek. A jelvényen kívül természetesen — miután magasabb szakképzettséggel is rendelkeznek — anyagi elismerésben is részesülnek.

Sziládi Sándor

Kisbeteleki Férfit és Nőt Kisz  
**értesíti a lakosságot,**  
hogy hozott anyagokból meret után fűrt és női felsőruhákat, valamint női alsóruhákat, agyneműt, térfűngget és javítási munkákat gyorsan, pontosan elvégez.  
XK. 146

A SZEGEDI KONZERVGYÁR az

## előfelvételeket megkezdte

férfi és női segédmunkások részére. Jelentkezni lehet a gyár munkügyi osztályán Szeged, Rókusi ff. 6., reggel fél 7 órától délután 15 óráig.

x 121 240